
Sjov ved søen blev en rigtig god dag med mange deltager, 
selv om  vejret var meget vådt i starten.                 Læs s.. 5 
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Sommerfest i Børne-
huset Søbo  
 

Der var rigtig god tilslutning 
til årets sommerfest i Børne-
huset Søbo.   
Alle børnene optrådte med 
sange, som relaterede til em-
net Havet de har arbejdet med 
nu i to måneder.  Læs s. 16 

Trivselsdag på Ødis 
Skole  
 

Så er et nyt skoleår startet, 
og vi nyder, at der igen er 
børn på skolen.  
Onsdag den 16. august hav-
de hele skolen trivselsdag.   
   

 Læs s.17  

”Sjov ved søen” ved 
Ødis Sø  
 
 

Igen i år stod Støtteforenin-
gen for ØdisIf for en sjov, 
festlig og lærerig dag ved 
Ødis Sø, da ”Sjov ved sø-
en” blev afholdt lørdag den 
26/8.            

 Læs s.5 

 LOKALBLADET 

   FOR ØDIS BRAMDRUP  /  ØDIS  /  FOVSLET 

7/23   
September                   

2023 

I dette nummer af           
Lokalbladet kan du læse  
 

Nyt fra Lokalrådet           s. 3  

Velkommen til Ødis Sogn        s.4 

Sjov ved søen                   s.5 

Velkommen til Ødis Sogn         s.6 

Sikker skolevej            s. 6-7 

Hvilken Vej?                  s. 8 

Kirkesider                 s.11-14   

Børnehaven Søbo         s.  16      

Ødis Skole                              s.17 

Hvad er det?             s. 18-19  

Abstrakt kunst               s. 19 

Foreninger                     s. 22 

Spis Sammen Aften i  
Ødis Forsamlingshus 
 

Onsdag den 25. 
oktober kl. 17.30 
 

Sæt allerede nu X i 
kalenderen. 
Mere om priser og tilmelding i næste 
nummer af Lokalbladet 

Med venlig hilsen  
Ødis Forsamlingshus   

Nye priser på Lokalbladet 
På den seneste generalforsamling i Lokalrå-
det blev det, på grund af højere porto- og 
trykomkostninger, besluttet at hæve prisen på 
Lokalbladet. 
Fra den 1. januar 2024 er prisen:.   
Indensogns 150 kr. for et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 200 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
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Sognets aktivitetskalender 2023 

SEPTEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.5.sep. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.6.sep. kl.19.30 Sange og sorg Vestfløjen 

Sø.d.10.sep.kl. 10.30 Høstgudstjeneste  Kirken 

Ti.d.19.sep. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.20.sep.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

 OKTOBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Sø.d.1.okt. kl10-13 Røde Kors Lands-
indsamling 

 

Ti.d.3. okt.. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.11.okt.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

On.d.25.okt. kl.17.30 Spis sammen aften  Forsamlingshuset  

Ti.d.31.okt. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

 NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.11.nov.kl.10-16 Åbent Atelier Alle  kommunens kunstnere 

Sø.d.12.nov.kl.10-16 Åbent Atelier Alle  kommunens kunstnere 

Lø.d.18.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.19.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Lø.d.25.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.26.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Ti.d.14.nov. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.15.nov.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

Sø.d.19.nov.kl.11.30 Menighedsmøde  Kirken / Vestfløjen 

Sø.d.26.nov.kl.14.30 Julekoncert   Fangekoret/Kirken 

Ti.d.28.nov kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

 DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.12.dec. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.20.dec.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

   

   

   

   

  

 

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2023 
 Nr. 8 deadline 29. september udkommer 10.  oktober 
 Nr. 9 deadline 27. oktober   udkommer 7.  november 
 Nr. 10 deadline 30. november    udkommer 12.  december 
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Nyt fra Lokalrådet 
  

Søpavillon 
Arbejdet med at realisere projektet er godt 
på vej, og vi er optimistiske. Hvis alt papir-
arbejdet lykkes, og den sidste finansiering 
findes, håber vi at byggearbejdet kan 
igangsættes omkring februar 2024. 
 

Hjemmesiden ødis.dk 
Der arbejdes på at skabe en ny hjemme-
side, som er mere moderne og først og 
fremmest er opdateret. Ønsket er, at hjem-
mesiden skal designes og laves på en må-
de, så hver forening selv kan lægge indhold 
op, og opdatere kontakt informationer mv. 

Det er alfa og omega, at vores lokalfor-
eninger og aktive beboere har et nemt, tids-
svarende og opdateret forum at kommuni-
kere ud fra. Ikke blot for lokalsamfundets 
trivsel og sammenhængskraft, men også 
for at reklamere landsdækkende for vores 
del af landet. Ikke blot som en randbe-
mærkning under Kolding Kommunes op-
lysning til borgerne. Finansieringen skal 
ske ved at ansøge om puljepenge. 

  
Sikker skolevej på Gl. Møllevej i 
Ødis Bramdrup og Cykelsti fra Ødis 
til Vonsild 
Vi har rykket Kolding Kommune hårdt i 
ørerne for at få sat skub i projektet og tilhø-
rende finansieringsmuligheder. Kolding 
Kommune har svaret tilbage, at der har 
været økonomiske problemer, men at der 
vil ske tiltag i løbet af efteråret og næste 
sommer. Asfaltarbejdet må afvente vejrli-
get. 

Vores ønske om en cykelsti fra Ødis til 
Vonsild ligger fortsat os på sinde, men på 
den korte bane, er sikker cykelvej i Ødis-
Bramdrup førsteprioritet. 
 

Der var rigtig god tilslutning til årets sommerfest i Børnehuset Søbo.  Læs s. 18 

http://xn--dis-zna.dk/
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Velkommen til Ødis Sogn  

 Af Lone Mørkøre 
Velkommen til de nye bebo-
ere på Stjernegården. 
Den smukke gamle gård, 
som mange kender som 
jordbærgården, Enggårds-

vej 3 har fået nye ejere. 
Det er Pia Poulsen på 42 år, som ny-

der kontorarbejdet på rejsebureauet i 
Lunderskov, hvor hun hjælper med at 
finde den bedste ferieoplevelse til ferie-
hungrende på de store krydstogtsskibe. 
De har naturligvis selv været med en 
del gange bl.a. i Middelhavet.  

Men de elsker også en tur med cam-
pingvognen, gerne i nærområdet, når 
vejr og vind tillader det. 

René Fisker er 46 år, og er selvstæn-
dig med virksomheden Flittig i Kolding, 
der sælger tilbehør og værnemidler.  

Lea på 5 år er lige startet i 0. klasse på 
Ødis Skole, hvor René netop er blevet 
valgt som formand for skolebestyrel-
sen. 

Blandingshunden Maggie på 10 år 
nyder landlivet på den store grund, som 
de endnu ikke har besluttet, hvad skal 
bruges til. 

Det er en meget aktiv familie, med 
masser af fritidsinteresser, 

Lea går til svømning, ridning, og 
hjemme sysler de med kreativitet. Pia 
går til puls og yoga, og René spiller in-
dendørs fodbold i Ødis Hallen. De er 

også i gang med den helt store ombyg-
ning, hvor stuen får loft til kip, så Pia 
får plads til et kæmpe juletræ, som er 
hendes store ønske.  

De faldt for det flotte køkken i huset, 
men næsten alt andet skal laves om, så 
det passer til den flotte gamle stil, de vil 
have i huset. De har selvfølgelig en 
himmelseng til at fuldende stilen. 

Renés farfar, Andreas Fisker, har boet 
på afholdshotellet i mange år, så René 
kender Ødis Bramdrup, og ville gerne 
tilbage til det nære miljø i byen. 

De er blevet så godt modtaget af na-
boerne, og alle de har mødt, når de del-
tager i byens arrangementer i hallen og 
på skolen. 

Hjertelig velkommen til familien, der 
ønsker at være en del af fællesskabet, 
og som bidrager med deres deltagelse. 
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Sjov ved Søen i Ødis 
 

Igen i år stod Støtteforeningen for 
ØdisIf for en sjov, festlig og lærerig 
dag ved Ødis Sø, da ”Sjov ved søen” 
blev afholdt lørdag den 26/8. Dagen 
startede med at de få morgenfriske 
sang solen frem bag skyerne sammen 
med Lisbeth og Hans Ole. Derefter 
bød programmet på opdagelse i søens 
krible krable liv. Store og små var 
fangede af Naturvejleder Fies entusi-
asme for at vise og fortælle om livet i 
og ved søen og alle, der ville, kunne 
deltage med baljer og net. 
 

Rigtig mange lagde vejen forbi, da der var 
præmier på højkant, ved familiebanko for 
alle aldre. For dem, der ikke vandt i Banko, 
var der mulighed for ekstra vinderchancer, 
da man efterfølgende kunne afprøve Krolf, 
med den lokale Krolfklub som stod klar til 
at svinge køllerne. 

 

Ødis IF stod for Ødis 
Minicup, hvor børn i 
alle aldre spillede en 
lille venskabelig fod-
boldturnering. Gejsten 
var høj, og flere måtte 
en tur i søen for at red-
de bolden i land, så 
kampene kunne fortsæt-
te. 

 

I løbet af dagen kunne man, til stor fornø-
jelse for store og små, prøve flødebollekast 
og Paddelboard på søen. Solen stod flot og 
lavt på himmelen over Ødis Sø, da Sherif 
Haps og den altid frække Guffe indtog plæ-
nen for at underholde alle de fremmødte. 
Børnene og flere af deres forældre dansede 
og grinte til de velkendte sange, og der var 
efterfølgende lang kø for at få lov til at 
forevige oplevelsen med et billede sammen 
med Haps og Guffe. 
 

En fantastisk dag ved søen med ca. 300 
besøgende blev afsluttet med fællesspis-
ning for de 90 tilmeldte, der kunne nyde 
lækker grillbuffet fra Brugsen i Vamdrup. 
  



 6 

Af Inge M Thomsen 

I februar flyttede familien ind 
på Askely, Ødis Byvej 10.  
 
Familien kommer fra Nord-
fyn, og da huset, de boede i, 
skulle bruges af andre, søgte 

de med lys og lygte efter et hus, der havde 
plads til dem. De er nemlig 7 i alt. Og det 
skulle også gerne være i en landsby med 
naturen lige udenfor.  Alt dette kunne ste-
det her byde på.  

Familien består af, de yngste først: Noa 
på 6 år der går i børnehave i Vamdrup (der 
var desværre ikke plads i Søbo). De satser 
på, at han skal starte oppe i Ødis Skole til 
sommer, men det vil kræve lidt overtalelse, 
for nu har han jo kammerater i Vamdrup. 
Det er vigtigt, at Søbo er i gang med udvi-
delsen, så de små poder starter her i byen.  

Så kommer vi til Cecilia på 12 år der 
passer sin skole, Markus på 14 år går i sko-
le i Kolding, Lukas på 15 går i Vamdrup 
og den ældste Camilla på 16 år er på efter-

skole.   
Mette Hansen og 

Kim Frederiksen er 
begge 40 år. Mette 
er hjemmegående 
(nok at se til), og 
Kim er startet som 
selvstændig maler 
efter flytningen. 
Kontakt ham endelig, hvis I skal have no-
get malet.    

Og så er der lige de 2 katte – Putte og 
Max.   

Hele familien er faldet rigtig godt til og 
nyder både søen og skoven. De hyggede 
sig til Skt. Hans ved Søen og skulle også 
derned i morgen til Sjov ved Søen. Noa 
kunne næsten ikke vente, fortalte de.  Flere 
i familien kan godt lide at spille Pokemon 
på tlf. – lyder sjovt når de fortæller det.    

Sidst talte vi lidt om, hvornår de sidste 
butikker lukkede her, om gården Askely, 
om ØBØF, aktivitetsudvalg og Lokalbladet 
mm.     

Velkommen til Ødis Sogn  

Sikker skolevejsarrangement 
Lørdag den 12. august  -  sidste lørdag in-
den skolestarten i Ødis  -   afholdt vi vores 
sikker skolevejsarrangement på Gammel 
Møllevej i Ødis Bramdrup. 

En del var forhindret i at deltage grundet 
fodboldskole og andre arrangementer, men 
på trods af det mødte over 50 personer op 
til arrangementet, herunder ca. 15 børn, der 
nød muligheden for fri og sikker leg på 
vejen. 

Formålet med arrangementet var at gøre 
opmærksom på de store trafikale udfordrin-
ger, vi lever med til dagligt i vores lille by 
og endnu vigtigere modtage ideer til, hvad 
vi kan gøre ved det. 

Og vi fik rigtigt mange input. 
  

Mange af vores indbyggere i byen ser ger-
ne et sammenhængende net af stier og cy-
kelstier fra bymidten til Ødis og videre til 
Vonsild. 
Dette vil skabe en sikker vej til skoler og 
arbejde, og nu, da mange erhverver sig en 

Sikker skolevej 
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elcykel, er vejen til Vonsild og Kolding 
ikke lang. 
Men at cykle på Steppingvej er alt for far-
ligt, og i takt med at den offentlige trans-
port bliver stadig mere begrænset, er det 
ikke holdbart. 

Andre forslag gik på at 
spærre den nordlige del af 
Gl. Møllevej for gennemkør-
sel, chikaner, cykelstier med 
flere, og vi tager alle forslag 
med til vores samtaler med 
kommunen. 

 Kommunen / Landsbypul-
jen har allerede doneret et 
pænt beløb til projektet, som 
vi naturligvis vil anvende til 
projektet i samarbejde med 
Koldings trafik, vej og park. 

Alle ideer og forslag er 
stadig velkomne og kan sen-
de til Claus Mørkøre på 
mail claus@lone-m.dk 

Det foreløbige projektforslag fremsendes 
på forespørgsel, da det bliver for omfatten-
de at bringe det hele her i bladet. 

 Ud over chikanerne på Gl. Møllevej, 
foreslår vi, at vigepligten vendes, således at 
Gl. Møllevej bliver sammenhængende og 
der bliver vigepligt fra Drenderupvej ind på 
Gl. Møllevej. 
Dette vil sænke hastigheden gennem byen. 
Ligeledes laves der gennemkørselsforbud 
fra begge retninger 
 
100 meter inden rundkørslen, fra alle 4 veje 
ind, laves Max. 30 km. Dette grundet bør-
nenes færdsel fra resten af byen til Gl. Møl-
levej. 

Ligeledes ønsker vi at fortovene forlæn-
ges, således at der er fortov på alle stærkt 
befærdede veje inden for byskiltet. 

Der køres alt for hurtigt igennem byen.  8 
ud af 10 biler kører lige igennem rundkørs-
len og kører derfor ofte med 40-50 km/t. 
Særligt de ikke herboende pendlere har alt 
for meget fart på. 

Dette kan etableres med kun 1 chikane pr. 
vej og er en billig løsning på sikring af en 
farlig og meget befærdet vej. 

Sidste men ikke mindst, bør der etableres 
2 fodgængerfelter. 

Sikker skolevej 

mailto:claus@lone-m.dk


 8 

Hvilken vej ? 

 Det aktuelle ”Vejgættebillede” er 
foreviget i den vestlige del af sog-
net. Hvor er vi henne?  
 
”Vejgættebilledet” i sidste num-
mer var et stykke af Christians-
holmsvej mellem Grønforten og 
Vadhusvej. 
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 Støt   vo-

re annon-

cører  -  

de støtter 

os. 

  

 

Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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maj 2018 

 

 

SEPTEMBER 2023 

 

HØSTGUDSTJENESTE OG HØSTINDSAMLING 

VI MINDER OM HØST-
GUDSTJENESTEN 

SØNDAG DEN  
10. SEPTEMBER  

KL. 10.30 
Vi glæder os til at fejre høstgudstjeneste, 

og håber, rigtig mange har lyst til at  
komme! Kirken vil som altid være flot 

pyntet. Det bliver spændende at se, hvad 
børnene, Berith og Mike har af store, 

kreative planer. De sangglade deltager 
med sang i gudstjenesten. 

Efter gudstjenesten samles vi i præste-
gårdshaven, hvor Kristian og Jens venter 
med grillen fuld af pølser, og vi serverer 
også kaffe. Ved regn rykker vi indenfor i 

Vestfløjen. 

”Tak for mad” 
Det er en god tradition at fejre høsten i 
fællesskab og taknemlighed over årets 
afgrøder og naturens gavmildhed. Når 

vi i kirken fejrer høstgudstjeneste, løfter 
vi blikket og takker for kornet på mar-

ken og frugterne i haven som Guds  
gode skaberværk.   

Der påmindes vi også vores ansvar for 
at dele, derfor samler vi hvert år penge 
ind til Folkekirkens Nødhjælps vigtige 
arbejde for nødramte mennesker. Man 

kan give kontanter i kirken, via Mobile-
Pay til nummer 646464 eller man kan 

give via SMS: 
TAK til 1911, så giver du 100 kr.  
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Vores kirkegård er så smuk, blomstrende 
og farverig, og virkelig værd et besøg, hvad 
enten man har en grav at besøge eller ej. 
Berith har været på en lille fotosafari, hvor 
hun har fanget noget af kirkegårdens sen-
sommerpragt, som I kan se på billederne 
her. 
Og mens vi går der på kirkegården, kan vi 
nynne… 

Gyldne farver og sensommerbrise 
fylder hjertet med vemodig musik, 
går og nynner en sensommervise 
fjernt fra byens larmende trafik 

Fra ”Sensommervise”  
                      (Kirsten og Finn Jørgensen) 

SENSOMMERPRAGT PÅ KIRKEGÅRDEN  

”SANGE OG SORG” 
Velkommen til en ny aften med  

”Sange og sorg”  
onsdag den 6. september kl. 19.30  

i Vestfløjen. 
Sorg er en almenmenneskelig erfaring 

og noget vi alle vil opleve i løbet af 
livet, på forskellige måder.  

Uanset oplevelse er man velkommen 
til ”Sange og sorg”, hvor både sorgen 

og håbet får rum, i ord og toner. 
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Babysalmesang tilbydes igen  
i Ødis Kirke fra  
torsdag d. 7. september kl. 10.30  
– i alt 6 torsdage. Det er for babyer 0-
12 mdr. ifølge med en voksen. 
Alle kan være med - det kræver ingen 
særlige forudsætninger. Forløbet til 
babysalmesang vil være genkendeligt 
fra gang til gang og det foregår helt på 
babyernes præmisser. Amning, bleskift 
m.m. vil der altid være tid til. 
Oplev det smukke kirkerum sammen 
med din baby, hvor vi i en god halv 
times tid synger og bevæger os til  
børnevenlige salmer og sange. 
Vi slutter hver gang med en lille for-
friskning i hyggeligt samvær med de 
øvrige deltagere. 

Deltagelse er gratis og tilmelding sker 
til Karin Petersen på sms til 41593437.  
Jeg glæder mig til at se jer :-) 

PÅMINDELSE OM BABYSALMESANG  

JULEKONCERT MED FANGEKORET 

Søndag den 26.  
november kl. 14.30  

holder Fangekoret julekoncert 
i Ødis kirke. Det bliver en 

stor oplevelse, så skriv det ind 
i kalenderen allerede nu! 

Der kommer mere info om 
billetter senere. 

Hjerteligt velkommen! 

MENIGHEDSMØDE 
 
Søndag den 19. november ønsker me-
nighedsrådet velkommen til det årlige 
menighedsmøde. Vi deltager først i 
gudstjenesten i kirken kl.10.30, derefter 
går vi ned i Vestfløjen, hvor der serveres 
kaffe/the og lidt at spise.  
Menighedsrådet vil komme med en form 
for statusberetning af vores arbejde.  

Vi vil også gerne komme i dialog med 
menigheden om kirkearbejdet, om hvad 
I synes fungerer godt eller kan gøres 
anderledes. 
 
I næste nummer af Lokalavisen Kirkesi-
derne vil der være en mere udførlig be-
skrivelse af mødets formål og indhold. 
 

Hilsen menighedsrådet 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
september—oktober 2023 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

 

September 

3. 13. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

10.  14. søndag e. Trinitatis kl. 10.30 
Høstgudstjeneste  - se omtale! 

17. Ingen gudstjeneste—men kom 
gerne med til høstgudstjeneste i  

Vonsild kl. 10.30, hvor årets  

konfirmander deltager! 

24.  14. søndag e. Trinitatis kl. 10.30  

 

Oktober 

1. 17. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

8. 18. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

15. Ingen gudstjeneste—vi henviser 
til omegnens kirker 

22. 20. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

26.  Børnegudstjeneste kl. 17.00  

Halloween —  

aftensmad i Vestfløjen bagefter 

29. Ingen gudstjeneste—vi henviser 
til omegnens kirker 

 

 Kontakt  
Organist: Karin Petersen………..41593437  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700                  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen  …  40790065 
Kirkeværge: John Bording ........  23204023 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

   

FROKOSTKLUBBEN 
 
Program for efteråret 2023: 
 

20. 9.2023: Trine Særmark Thomsen 
Hverdagen i Hyttebyen i Kolding 
 

11.10. 2023: Finn Hansen  
Kulfiberdele til Formel 1 biler 
 

15.11. 2023: Jens Graff 
Historien bag Frøkær Vingård  
 

20.12. 2023: Asger Christensen 
Fra Nørupgård til Bruxelles 
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Sommerfest i Børnehuset 
Søbo 24. august 2023  

Der var rigtig god tilslutning til årets 
sommerfest i Børnehuset Søbo.   

Der blev budt velkommen ved Bente 
Møller og så optrådte alle børnene med 
sange, som relaterede til emnet Havet de 
har arbejdet med nu i to måneder og fort-
sætter september ud. Børnene var bare så 
gode til at synge og de fik også alle foræl-
drene med, det var så fedt og se, det store 
engagement fra både børn, personale og 
forældre.  

Efter børnenes optræden var der fælles 
buffetbord, hvor hver familie havde med-
bragt en ret og alt var bare så super læk-
kert.   

Et forældrepar havde sponseret en pop-
cornmaskine og et andet forældrepar havde 

sponseret kaffe og kage, det siger vi tusin-
de tak for, det var lækkert  .  

Tak for et par rigtig hyggelige timer, hvor 
der blev snakket og grinet og leget, vi glæ-
der os allerede til næste år    

Tak til bestyrelsen for at være med til at 
arrangere festen og hjælpe ved start og slut 
   

Børnehuset søbo 
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Ødis skole 
Trivselsdag på Ødis Skole  
 

Så er et nyt skoleår startet og vi nyder, 
at der igen er børn på skolen. Onsdag 
den 16. august havde hele skolen triv-
selsdag. Læs her hvad de forskellige 
klasser lavede på trivselsdagen.  
 

0.-2. klasse 
Vi har haft en dejlig trivselsdag. 

2. kl. startede med at 
lave blade til deres ven-
netræ. De skrev forskel-
lige ting på, som de 
mener, hører med til at 
være en god ven. Ele-
verne fik også lavet 
æbler til træet. 

Herefter var 0.,1. og 
2. kl. sammen udenfor. 
På forskellige hold øvede de bl.a. samar-
bejde og fællesskab. De lavede puslespil, 
legede tik, fandt træer og fandt vejen gen-
nem et kodet talgitter. Til sidst legede de 
hospitalstik alle sammen. 
 

3.-4. klasse 
3.- og 4. kl. tog skolens bus til Ribe. Her 
besøgte de byens store legeplads. Der var 
både tid til leg på egen hånd og opgaver fra 
lærerne.  

De fandt ud af, at det blæser meget i Ri-
be, men heldigvis var vejret med dem, så 
alle børn kunne lege sammen på kryds og 
tværs.  

Det var en flok trætte og glade børn, der 
vendte hjem til skolen.  
 

5.-6. klasse  
Af Celine 5. kl. 
Vi startede med at møde op til skole, hvor 
vi fik at vide, at vi skulle gå over til bålhyt-
ten. I bålhytten fik vi lidt at vide. Vi fik 
vores kort.  Vi skulle også vælge imellem 2 
kasser. Den ene er tungere end den anden. 
Vi valgte den tungeste, det var så også et 
godt valg. Der var der nogle pinde i, som 
vi kunne sætte i en tung kasse, som vi skul-

le bære på. I den anden viste det sig, at der 
var sodavand i. Vi kom ud og gå. Da vi gik 
cirka en halv km, skulle vi lave en post.  

Posten gik ud på at komme 10 meter over 
uden at røre jorden. Men der er kun én, der 
må røre jorden. Vi fandt ud af en løsning. 
Vi valgte, at tage jakker, trøjer og en taske, 
så gik Victor ud. Han var den ene, der måt-
te røre jorden, mens vi andre gik ud på 
tingene. Vi havde 10 min., når den første 
har rørt jorden. Vi gennemførte banen.  

Vi fik det næste kort. Vi kom også til et 
sted, hvor vi skulle lave en form for konge-
spil. Vi skulle vælte nogle træklodser. Vi 
havde alle 2 skud hver. Hvis vi væltede 
alle, ville vi få nøglen til kassen, og vi måt-
te spise vores madpakke. Desuden vil vi få 
fjernet noget fra kassen.  Men vi væltede 
ikke alle.  

Vi spiste næste sted, hvor vi fik åbnet 
kassen. I kassen lå der sodavand, müslibar 
og nogle kegler. Men en ting skulle ud af 
kassen, vi måtte selv vælge. Vi valgte 
müslibarerne. Der hvor vi fik åbnet kassen 
og fik spist madpakker, var der også en 
post, der skulle vi bruge keglerne, der lå i 
kassen. Vores lærer havde sat kegler op, 
mens vi spiste. Vi skulle regne ud, hvor 
langt der er fra keglerne. Vi gennemførte 
den.  

Så kom vi lidt længere, hvor vi skulle 
regne ud, hvor langt vi har gået. Vi kunne 
få vores müslibarer tilbage. Vi regnede det 
ud. Vi fik dem tilbage, og så skulle vi hjem 
til skolen igen.  
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

Hermed en ny gåde!!! 
Motivet på billedet i sidste 
nummers ”Hvad er Det” var 
en røllikeblomst set fra oven og 
nedad. 
Almindelig Røllike "Achillea 

Millefolium", er en flerårig 
staude, der tilhører kurv­blomst
­familien. Rølliken er en plante 
med stor historisk betydning og 
indflydelse, da den i flere tusind 
år har været anvendt som læge-
plante. Derfor går rølliken hi-
storisk også under mange andre 
navne som soldaterurt, blodurt 
og sårurt.  
Røllikeplanten er kendetegnet 

ved sine stive og oprette vækst 
og en skarp duft. Bladene er 
lancetformet og findelte og den 
får blomster i perioden juli-

september. Den bliver mellem 
15-50 cm høj. 
Brugen af røllike kan spores 

helt tilbage til oldtidens Kina og 
det antikke Grækenland. Rølli-
ken er verdenskendte for sine 
medicinske egenskaber, og der 
kan findes referencer til planten 
i alverdens gamle lægebøger.  
Røllikens egenskaber er mange 

og inkluderer bl.a. nedsættelse 
af feber, slimløsning, bekæmpelse 
af infektioner, afhjælpning af 
kramper og minimering af ast-
ma. Planten er historisk brugt i 
mange krige, hvor soldater gan-
ske enkelte tog planten med på 
slagmarken.  
Røllikens latinske navn 

"achillea", der originerer fra 
den mytologiske græske helt 
Achilleus. De fleste kan nok 
kende den fra den klassiske film 
”Troja” med Brad Pitt i ho-
vedrollen. Her går historien på, 
at Achilleus havde den med på 
slagmarken, hvor han viste de 
andre soldater, hvordan den 
kunne bruges til at hele sår 
med.  
I dag bruges rølliken stadig til 

mange ting, og man vil bl.a. 
kunne finde den som ingrediens 
i mange 
forskellige 
former for 
frøblandin-
ger, urte-
medicin og 
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-

mærksom på, 

at det er mu-

ligt at leje bor-

de og stole fra 

cafeteriet. 

Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  

Mathiesen 

51 90 50 98 

Abstrakt kunst 

En større sten med nogle flotte aftegninger står ved en 
gård i Hjarup. Der er tale om, at den er bevokset med 
både lav- og mosplanter. 
   Disse vækster hører hjemme i familien af sporeplan-
ter. Lavplanterne er som regel de første, der indvan-
drer i naturen efter en istid. Der findes tre hovedgrup-
per – skorpelaver, grenlaver og busklaver. 

te. Den bruges også til 
krydring af snaps. 
Rølliken har også fået 

en plads i arkæologien, 
hvor den indgår i Eg-
tvedpigens berømte 
grav fra Bronzealde-
ren. Imellem låget og 
selve kisten havde en 
røllikeblomst sat sig fast 
under selve gravlæg-
ningen. På den måde 
har den medvirket til at 
kunne fastsætte årstiden 
for nedlæggelsen af ki-
sten i den dendrokrono-
logiske datering af den-
ne i gravhøjen. 

Kilde:  
Internettet   



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 
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Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-18 
Tirsdag  11-18 
Onsdag  11-18 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-18 
Lørdag  11-18 
Søndag  11-18 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  

 

Vadhusevej 12  
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Dagplejen 

Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
 

Børnehuset Søbo, afd. Ødis 

Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  

Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 

Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  

Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebestyrelsen: Berit Ehlers  
Næstformand Sandra Bojsen.  
SFO Steppingvej 14, Afd.leder: Terry Lake  
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 

Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: John Bording, tlf. 23 20 40 23 
Vesterled 

Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 

Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 

Sang for Sangglade 

Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 

www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 

Formand: Niels Knudsen  Tlf.: 4012 2611 
nielsskovknudsen@gmail.com 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 

Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
“Skovtrolden” 

v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 

Ødis Antenneforening  

Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 

Mail: videbaek@hotmail.com  
 

Landsbylauget Ødis Bramdrup 

Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 

Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 

Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 

Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis Idrætsforening 

Formand: Lene Frost tlf.: 60 16 10 80     
Fodbold: Martin Berg Jessen 29 45 15 60 
Håndbold: Lene 60 16 10 80 
Charlotte   42 66 03 77 
Badminton: Martin 29 45 15 60 
Gymnastik: Marie 23 42 39 85 
Støtteforeningen for Ødis IF 

Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 

Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 

Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 

Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 

Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,  75 59 86 86 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt Ingo 21332021  
ingo@find-us.dk 
Hjemmeside: www.dch-obch.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 200 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Jernbanegade 1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 
 

Næste  nummer: 
 

Udkommer den 10. oktober 2023 
Deadline fredag  

den 29. september2023 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

Vi skal til den vestlige del af sognet 
for at finde motivet på” Gættebil-
ledet” denne gang.  
  God fornøjelse. 
  Løsningen på ”Gættebilledet” i 
sidste nummer var fra adressen 
Steppingvej 30 i Ødis Bramdrup.  
 
 
    


